

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сидиковой Мадинахон Алишеровны на тему «Функционально-семантическое поле сравнения в таджикском и английском языках», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Актуальность выбора темы диссидентом не вызывает сомнений. Диссертационная работа посвящена лексическим и стилистическим средствам выражения сравнения. В таджиковедении отдельные аспекты категории сравнения остаются недостаточно изученными, а также требуют тщательного изучения различные способы и средства его выражения в английском языке. Проблема сравнительных конструкций и оборотов является предметом многочисленных споров в англистике и таджиковедении. Это даёт основание утверждать, что цели и задачи, сформулированные в диссертации, являются обоснованными.

В работе предпринята попытка комплексного подхода к изучению вопроса категории сравнения в таджикском и английском языках. Диссидент связывает синтаксический аспект изучения сравнения с особыми синтаксическими оборотами, которые встречаются в сложных и простых предложениях. Рассматривается влияние традиций, условий жизни и культуры на средства фразеологии, которыми может быть выражено сравнение. Бесспорным вкладом автора является изучение таких стилистических приемов, как метафора, метонимия, антитеза, гипербола, эпитет и оксюморон.

В данной работе сравнение также рассматривается как микрополе качественных и количественных отношений. Автор указывает на то, что только после качественного познания предметов, возможно их количественное исследование. Доказано, что у функционально-семантического поля сравнения есть ядро, околовядерная зона, зона ближайшей периферии и зона дальней периферии.

Сидикова М. в своей работе уделяет огромное значение лексико-фразеологическим и грамматическим средствам выражения сравнения. По содержанию и образной структуре сравнения разделены на эквивалентные, без эквивалентные и частично эквивалентные.

Утверждение диссертанта о том, что важным дифференцирующим признаком метафоры и сравнения является их структура вполне приемлемо. Метафору составляют одно слово или словосочетание, тогда как сравнение состоит из союзного слова или предлога с именем существительным. Автор рассматривает метонимию как языковое явление, которое базируется на основе логической связи слова.

Работа базируется на достаточном числе примеров из художественной литературы таджикских и английских авторов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена. В заключении работы сделаны чёткие выводы. Выводы и рекомендации обоснованы.

Но в работе есть следующие недочёты:

1. диссертант при анализе лингвистической литературы часто цитирует зарубежных и русских лингвистов, чего нельзя сказать о таджикских учёных.
2. также в работе встречаются некоторые орфографические ошибки.

Отмеченные недостатки не снижают общую оценку исследования, они не умаляют главные теоретические и практические достижения автора.

Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие её квалифицировать как разработку научно-обоснованных решений, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие сопоставительного языкознания. Новые научные результаты, полученные диссидентом, имеют существенное значение для таджикской науки и практики в области сравнительно-исторического, типологического и сопоставительного языкознания

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и её автор, Сидикова Мадинахон Алишеровна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Старший преподаватель кафедры  
иностранных языков  
Института экономики и торговли  
Таджикского государственного  
университета коммерции,  
кандидат филологических наук

Расулова Гулбахор Негматовна

Почтовый адрес:  
735700, г. Худжанд, ул. Ленина 169  
Электронный адрес: gulya140477@mail.ru  
Тел: (992) 92 7776364

Диссертация защищена по шифру  
10.02.20 – сравнительно-историческое,  
типологическое и сопоставительное  
языкознание

20.05.2018

Подпись Расуловой Г.Н. заверяю,  
начальник отдела кадров ИЭТ ТГУК



Бобоев Б.



This document was created with the Win2PDF “print to PDF” printer available at  
<http://www.win2pdf.com>

This version of Win2PDF 10 is for evaluation and non-commercial use only.

This page will not be added after purchasing Win2PDF.

<http://www.win2pdf.com/purchase/>